



FARSKÝ LIST 41/2024

13. OKTÓBER 2024

TÝŽDENNÍK FARNOSTI

MUČENÍCKEJ SMRTI SV. JÁNA KRSTITEĽA V SABINOVE

28. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Prvé čítanie: Bohatstvo v porovnaní s múdrosťou som nepokladal za nič (Múd 7, 7-11)

Žalm: OBDARUJ NÁS, PANE, MÚDROŠŤOU SRDCA (Ž 90)

Druhé čítanie: Božie slovo rozsudzuje myšlienky a úmysly srdca (Hebr 4, 12-13)

Evanjelium: Predaj všetko, čo máš, rozdaj chudobným a príď a nasleduj ma! (Mk 10, 17-30)

POŽIADAVKY BOŽIEHO KRÁĽOVSTVA

Na stránkach dennej tlače, na internete či na rôznych vývesných tabuliach môžeme denne čítať inzeráty rôzneho druhu. Nech sa už jedná o hocikakú ponuku, obsahuje



dve veci: požiadavky, ale aj výhody. To isté nachádzame aj v Ježišovom „inzeráte“ na nebeské kráľovstvo. Na jednej strane ho predstavuje a rozpráva o jeho kráse, ale na druhej strane predkladá aj požiadavky, ktoré treba splniť, ak ho chceme získať. Mladý muž z evanjelia zatúžil po nebeskom kráľovstve, a preto sa spýtal Pána: *Učiteľ dobrý, čo mám robiť, aby som obsiahol večný život?* Ježiš sa na neho pozrel s láskou a odpovedal mu: *Poznáš*

prikázania: Nezabiješ! Nescudzoložíš! Nepokradneš! Nebudeš krivo svedčiť! Nebudeš podvádzať! Cti svojho otca i matku! Mladík spokojný s Ježišovou odpoveďou a trochu snád' aj pyšný na seba, povedal: *Učiteľ, toto všetko som zachovával od svojej mladosti. Ježiš opäť na neho pozrel s láskou a dodal: Jedno ti ešte chýba. Chod', predaj všetko, čo máš, rozdaj chudobným a budeš mať poklad v nebi. Potom príď a nasleduj ma!* Mladíkovi chýbalo len jedno jediné, ale práve to jedno nedokázal urobiť. Spomeňme si na Kristove slová: *Zákon a Proroci sú až po Jána. Odvtedy sa zvestuje Božie kráľovstvo a každý naň ide násilím.* A na inom mieste hovorí: *Aká tesná je brána a úzka cesta, čo vedie do života, a málo je tých, čo ju nachádzajú!* Z týchto slov jasne vidno, že ak ide o nebeské kráľovstvo, treba splniť aj tvrdé požiadavky: byť násilný a

Rímskokatolícka farnosť Mučeníckej smrti sv. Jána Krstiteľa, ☒ Námestie slobody 31, 083 01 Sabinov, ☎ 051/4523784;

www.farnostsabinov.sk; ✉ sabinov@rimkat.sk; IBAN: SK59 0900 0000 0000 9628 1723

Úradné hodiny - kancelária: Pon.: 16-17h, Uto. 9-10 a 16-17h, štv 9-10 a 19-20h, pia 9-10 a 16-17h

V prvopiatkovom týždni kancelária je iba ut, št, pia dopoludnia!

kráčať tesnou bránou. Pozrime sa na Ježiša, ktorý pre našu spásu urobil najviac a všimnime si jeho život: nenávisť od ľudí, opustenosť, výsmech a nakoniec potupná smrť na kríži. Toto násilie a požiadavky má splniť každý kresťan. K podstate kresťanstva patrí kríž, preto ho zoberme, aby bol pre nás kľúčom do nebeského kráľovstva. My sme možno v tejto chvíli v duchu opovrhli bohatým mládencom, ktorý od Pána odišiel, keďže nedokázal splniť jeho požiadavku. Lenže neprenáhli sme sa a počkajme ešte s opovrhovaním, lebo ten mladík nás v mnohom prevyšuje. Možno sa začudovane spýtate, v čom? Keď ho Ježiš vyzval, zachovávať prikázania, potvrdil, že on sa o to snaží od mladosti. Nuž, môže niekto z nás tak sebavedome ako onen mladý muž povedať, že zachováva od mladosti Božie prikázania? Neopovrhujme oným mladíkom, lebo ak sme k sebe úprimní, skôr sa nám treba hanbiť za to, že nie sme aspoň na takej duchovnej výške ako bol on. Čo teda robiť? Pouvažujme dnes, čo je to „jedno“, ktorého sa musím zriecť, lebo je prekážkou k nasledovaniu Krista. Toho sa zrieknime, vyvarujme, lebo od tohto rozhodnutia závisí naša večnosť, život alebo smrť. (J. Adamus – *trajica.sk – krátené*)

SV. IGNÁC Z ANTIOCHIE – POKLAD, KTORÝ SA NEVYČERPÁ

Bol učeníkom sv. Jána a osobne poznal aj apoštolov Petra a Pavla. Po smrti biskupa Evodia sa stal biskupom v Antiochii; bolo to v prvom roku vlády cisára Vespaziána (v roku 70). Vyše tridsať rokov bol biskupom v tomto meste. Úprimne sa snažil hlásať evanjelium. Sám seba nazýval Ignác Theoforos, čo znamená „nosiaci Krista“. Za cisára Trajána (98-117) nastalo veľké prenasledovanie kresťanov. Počas svojej výpravy do Arménska prišiel cisár v roku 107 aj do Antiochie. Ignáca u neho obžalovali, že obracia mnoho ľudí ku Kristovi. A keďže Ignác nechcel obetovať cisárovým bohom a zriecť sa viery v Krista, sám cisár nad ním vyriekol rozsudok. O jeho mučeníctve nás dosť podrobne informuje dejepisec Euzébius vo svojich Cirkevných dejinách. Cisár nariadil, aby ho odvedli do Ríma a hodili divej zveri. Nasadili mu okovy a viedli ho do Ríma. Zo Smyrny napísal cirkvám v Efeze, v Magnézii, v Trallách ďakovné listy za láskavé prijatie. Napísal tiež aj List Rimanom, z ktorého sú známe jeho slová: „*Drahí bratia, nemajte so mnou nijakú útrpnosť a neprotivte sa mojej poslednej ceste, lebo je to cesta radostná a milá k životu a k spaseniu. Som Kristovým zrnom; chcem, aby ma zomleli*



zuby divej zveri, aby som sa tak stal Kristovým čistým chlebom.“ V tomto liste rovnako hovorí o primáte rímskeho biskupa pred ostatnými biskupmi a Rímsku cirkev nazýva hlavnou cirkvou. V Liste do Smyrny po prvý raz nazýva Cirkev „katolíckou“

(všeobecnou). Okrem toho hovorí: „Kdekoľvek sa ukáže biskup, tam nech je Cirkev, ako kde je Kristus, tam je tiež katolícka Cirkev.“ Okrem toho napísal list aj Efezanom. Do Ríma ho priviedli pravdepodobne 20. decembra 107. V tom čase sa končili hry, a vo Fláviom amfiteátri sa schádzali najväčšie zástupy ľudí. Ignáca odviekli do arény a predhodili na roztrhanie divej zveri na radosť divákovi. Sv. Ignác patrí medzi „apoštolských otcov“ – toto pomenovanie dostali tí spisovatelia, ktorí žili v bezprostrednej blízkosti apoštolov a ich sveta a podávajú nám obraz o zmýšľaní života kresťanov v apoštolskej dobe. Ich dielo vyrastá v značnej miere z apoštolského dedičstva, ale sú iba ozvenou apoštolskej tradície. Sv. Ján Zlatoústý koncom 4. storočia, na výročný deň jeho smrti, povedal. „Vy v Antiochii ste sa tešili z jeho biskupského účinkovania a Rimania obdivovali jeho mučenie. Pán vám na krátky čas odňal tento vzácny poklad, aby ho ukázal Rimanom; a vrátil vám ho s väčšou slávou... My nielen dnes, ale každý deň máme prichádzať k týmto svätým pozostatkom, aby sme z nich čerpali duchovný úžitok. Sú ako poklad, z ktorého sa stále čerpá a nikdy sa nevyčerpá.“

FARSKÉ OZNAMY

MODLITBA POSV. RUŽENCA V MESIACI OKTÓBER Modlíme sa v pracovných dňoch (Po-Pi) pred sv. omšou od 17.30. V sobotu a nedeľu sa modlí ako je zvykom počas roka. Veľmi vás povzbudzujeme k účasti na modlitbe posv. ruženca.

PRÍPRAVA NA SVIATOSŤ MANŽELSTVA Snúbenci, ktorí chcú prijať v I. polroku 2025 sviatosť manželstva, nech sa prihlásia čím skôr na farskom úrade, aby sme vedeli napláňovať kurz snúbencov.

ZBIERKA NA MISIE BUDE NASLEDUJÚCU NEDEĽU, 20.10. Budúcu nedeľu je Misijná nedeľa. Pri svätých omšiach bude aj v našej farnosti zbierka na misie. Tento rok bude na Slovensku venovaná farnostiam a diecézám v africkom Malawi. Svojím príspevkom dávate chudobným nádej a pomáhate im žiť lepší život. Srdečné Pán Boh zaplať za vaše milodary.

PODIELOVÁ KNIHA A ČLENSKÝ POPLATOK SSV Oznamujem členom Spolku sv. Vojtecha, že od **14.10. do 15.11. v pracovných dňoch po večernej svätej omši** si na fare môžu vyzdvihnúť podielové knihy, členský poplatok je 10€.

POPOLUDNIE PRE DETI najmladších z našej farnosti pozývame na ďalšie stretnutie, ktoré sa uskutoční v priestoroch farského úradu **v sobotu 19.10.** so začiatkom o 14:00 a predpokladaným koncom o 17:00. Podujatie je vhodné pre deti 1. - 8. ročníka ZŠ. Vlastné občerstvenie je vítané.

OHLÁŠKY Sviatosť manželstva chcú prijať:

Miroslav Palenčár z Drienice a **Daniela Bujňáková** z Krivian

LITURGICKÝ PREHĽAD
28. TÝŽDEŇ V CEZROČNOM OBDOBÍ – 14. 10. – 20. 10. 2024

pondelok 14. 10.	Féria	Sabinov	6.30	+Mária +Bartolomej +Milan +Viliam
			18.00	ZBP Daniel a Renáta (1.výročie sobáša)
utorok 15. 10.	Sv. Terézia z Avily, panna a učiteľka Cirkvi Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Jozef a Anna
			18.00	+Ladislav +Helena +Jozef
		Jakubovany	18.00 M	+ rodín Kruľáková, Pagurková
streda 16. 10.	Sv. Margita Mária Alacoque, panna Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Jana a Daniel (20. výročie sobáša)
			18.00 D	+Božena
		Orkucany	18.00	ZBP členov RB
štvrtok 17. 10.	Sv. Ignác Antiochijský, biskup a mučeník Spomienka	Sabinov	6.30	ZBP Jaroslav s rod; Mária, Zuzana
			18.00	+Karol +Regina
		Jakubovany	18.00 D	+Anna +Tomáš +Ján
piatok 18. 10.	Sv. Lukáš, evanjelista Sviatok	Sabinov	6.30	+ rodín Vandžurová, Perecárová, Verešpejová
			18.00 M	+Jozef +Mária +Vladimír
		Orkucany	18.00 D	+ rodín
sobota 19. 10.	Spomienka Panny Márie v sobotu Večerné sv. omše z nasledujúcej nedele	Sabinov	6.30	+rodín Hudá, Pekárová
			18.00	ZBP Martina a Slavomír (30. výročie sobáša)
		Jakubovany	18.00	ZBP Adriana a Vladimír s rodinou
nedeľa 20. 10.	29. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ	Sabinov	7.30	+Mária +Júlia
			9.00	za farnosť
			10.30	
			18.00	
		Jakubovany	9.00	ZBP Júlia (50r.) s rod.
		Orkucany	10.30	ZBP Jolana (70r.) Jozef (70r.)